
 
 

Referat af                       Ordinær generalforsamling i 

  Hedeboegnens Slægtsforsker Forening 

  Torsdag den 16. januar 2014 kl. 19.00 

            

Formanden Birgit Larsen bød velkommen. 

Der var mødt 39 medlemmer. 

 

Punkt 1 Valg af dirigent 

 Aksel Kramer blev valgt som dirigent og erklærede generalforsamlingen 

 lovlig ifølge vedtægterne 

 

Punkt 2 Bestyrelsens beretning v/formanden 

 Formanden forelagde bestyrelsens beretning (vedlagt) 

 Beretningen godkendtes 

 

Punkt 3 Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab (vedlagt) 

 Kassereren gennemgik regnskabet, der blev enstemmigt godkendt 

 

Punkt 4 Behandling af indkomne forslag 

 Der var ingen indkomne forslag 

 

Punkt 5 Fastsættelse af kontingent 

 Kassereren foreslog uændret kontingent 

 Kr. 150,- pr. medlem – kr. 200,- pr. ægtepar 

 Forslaget blev vedtaget 

 

Punkt 6 Valg til bestyrelsen: 

 

 Valg af formand Birgit Larsen blev genvalgt 

 

 Valg af 2 bestyrelses- Claus Asmussen blev genvalgt 

medlemmer  Otto Jakobsen blev genvalgt 

 

Punkt 7 Valg af redaktør af Bjarne Larsen blev genvalgt 

 hjemmesiden 

  

Punkt 8 Valg af suppleant til Eva Wrobel blev genvalgt 

 bestyrelsen 

 

  

 

 



Punkt 9 Valg af suppleant for Flemming Nielsen blev genvalgt 

redaktøren af hjemme- 

siden 

 

Punkt 10 Valg af revisor og Wilfred Lykke og Bente Boberg blev genvalgt 

revisorsuppleant 

   

 

Punkt 11 Eventuelt 

Birgit foreslog, at der ved pausen til møderne bestilles 2 kander kaffe. Medlemmerne 

betaler derefter i en fremsat kasse, dette for at undgå den lange kø ved kassen i 

cafeteriet. 

 

Birgit gjorde opmærksom på, at det er for sent at foretage lodtrækningen om, hvem 

der skal holde indlæg i forårssæsonen ved juleafslutningen, der er ikke nok 

forberedelsestid til dem, der holder de første indlæg. 

Man må meget gerne melde sig frivilligt, hvis man har lyst til at holde foredrag. 

 

Der opfordres igen til at holde ”formiddagsmøde” om aftenen. 

 

Robert foreslog, at der dannes grupper, alt efter hvilket slægtsforskningsprogram man 

bruger. Dette kan evt. gøres på en klubaften. 

 

Der efterlyses bedre netforbindelser i Medborgerhuset. Bjarne og Birgit undersøger 

med kommunen, hvad der evt. kan gøres. 

 

 

  

 

Dirigenten takkede for god ro og orden 

 

Aksel Kramer  Eva Wrobel 

dirigent   referent 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Bestyrelsens beretning 2013. 
 

Ja, så er det Foreningens 12. generalforsamling, selv om vi lige har haft 10 års 

jubilæum, men foreningen startede med et par generalforsamlinger lige efter 

hinanden, så det har gjort det lidt mærkeligt at forstå. 

Vi synes, det har været et godt år, og vi er jo efterhånden mange medlemmer, med et 

godt fremmøde, så det er da godt vi har lille sal at mødes i, hvor der er plads til os og 

hvor vi befinder os godt. 

Der er endda blevet ofret en ny projektor til lokalet, og det fungerer fint, men 

desværre har vi jo haft nogle problemer med internettet, der ellers har fungeret fint 

længe.  

Bjarne mener det er det andet net i huset, der går ind og forstyrrer, og han har skrevet 

til ledelsen i Kulturhuset, der igen har henvendt sig til kommunen, og så må vi jo se 

om der sker en forbedring. Det har i hvert fald været utilfredsstillende, som det har 

fungeret eller snarere ikke fungeret, og i disse edb-tider kræver vi jo at være på, når 

vi mødes, og ikke bare en enkelt, men helst mange. 

Med hensyn til Kulturelt Samråd, så fik vi igen i år – 2013 – et beløb til foredrag, og 

da vi skulle have jubilæum og også gerne skulle have foredrag resten af året, så søgte 

vi Nordea om et beløb, og de så velvilligt på ansøgningen, og kom med et pænt beløb 

til os. 

 A propos foredrag, så startede året ”godt” idet Erik Kann skulle holde foredrag hos 

os, men han blev desværre syg, og måtte aflyse, men han fandt heldigvis et hul i sin 

kalender, så han kunne komme i april og fortælle os om de ganske almindelige 

mennesker i hans slægt, og hvordan han har fundet dem. 

Men inden dette, så havde vi Lars Peter Jørgensen fra Stadsarkivet ude hos os i marts 

og fortælle om hvad man kan finde på dette arkiv. Han var en meget engageret og 

vidende arkivar og det var med bestyrtelse, at vi 14 dage senere læste, at han var død.   

I februar havde vi besluttet at prøve at arrangere noget i den uge, hvor 

Medborgerhuset holder vinterferie-lukket, så vi fik en aftale med Arbejdermuseets 

arkiv, der lige var flyttet til Taastrup. Vi fik en spændende rundvisning, og der var 

mange deltagere, så det var en succes. 

Og vi havde endnu en tur ud af huset i foråret, for vi besøgte Dansk 

Folkemindesamling inde på Christians Brygge og det var også vældig interessant. 

Vi har også prøvet noget nyt i år, for bestyrelsen blev opfordret til at prøve at lave et 

formiddagsmøde en aften, og det blev så til et forsøg i februar, og det var da 

vellykket, så det prøvede vi igen i efteråret. 



I slutningen af forårssæsonen måtte vi jo også til at tænke på hvordan foreningens 10 

års jubilæum skulle fejres, og om der var tilslutning til både et åbent hus og til 

middag for medlemmerne, og det var der heldigvis, og det er jo også en stor dag. 

Vi havde i god tid fået lov at have ”lille sal” på dagen, den 28. august,  og mange 

medlemmer havde lovet at komme med familieklenodier, som vi udstillede i en stor 

glasmontre, og der var virkelig mange spændende ting, som blev beundret af alle de 

besøgene. 

Nogle havde fine slægtstavler med og Bjarne havde samlet en mængde slægtsbilleder 

og andet, som blev vist på væggen i lokalet, og her om lidt vil han vise billeder fra 

selve dagen. 

Maden og vinen til både eftermiddag og aften bestilte vi hos Kulturhusene, og 

Medborgerhuset gjorde meget for at hjælpe os med duge, lys, opstilling  o.s.v., så det 

skal de have ros for. 

Jeg synes vi fik mange besøg til åbent hus, og endda gaver. Og hen på eftermiddagen 

havde vi et indslag, hvor det blev afsløret hvem, der havde lavet det nye logo, som vi 

havde haft en konkurrence kørende om, og det var jo også spændende at se hvilket 

logo, der vandt. 

Nu ved vi jo alle hvordan det ser ud, og at det var Bjarne, der havde designet det, og 

det er jo et fint logo, som vi nok skal få glæde af fremover. 

 

Vi havde jo også besluttet at Ole Søndergård, der var foreningens første formand, 

skulle udnævnes til æresmedlem, men der var visse vanskeligheder forbundet med  

 

det, fordi han skulle komme hjem fra Jylland, og han blev forsinket., så det måtte 

vente til middagen om aftenen, men så lykkedes det også. 

Efter åbent hus måtte vi jo skynde os at få dækket bord til spisningen, og ved fælles 

hjælp, gik det jo også fint, og vi havde en festlig og fornøjelig aften. 

- Og så synes jeg vi skal lade Bjarne vise sine billeder, så vi lige kan mindes 

dagen. 

Det var for øvrigt en travl periode, for den 17. aug. var der Høstfest på 

Blaakildegaard, hvor vi havde en stand, og de to frivillighedsdage i Taastrup og 

Hedehusene var på lørdagen før jubilæet og lørdagen efter, og det var jo som 

sædvanligt gode dage, hvor vi fik snakket slægtsforskning med mange mennesker. 

Så efterårssæsonen var sådan set allerede skudt i gang den første almindelige 

formiddag den 5. sept., og allerede ugen efter havde vi et foredrag med Gitte 

Bergendorff Høstbro, der fortalte om hvordan hun fandt sin svenske slægt, og selvom 

det ikke er alle, der har svenske aner, så var der stor tilslutning til foredraget, og ”man 

kan jo aldrig vide hvad man kan finde”. 

Det andet foredrag var Peter Wodskou fra Rigsarkivet, der via egen slægtsforskning 

fortalte om, hvordan man kan komme videre med aner, som i første omgang synes 

næsten umulige at finde noget om. 



Her i efteråret benyttede vi også efterårsferien til at tage ud af huset, idet vi besøgte 

Immigrantmuseet i Farum, og det var da spændende at høre hvad der blev fortalt der, 

for en del har nok immigranter i familien. 

Ud over alt dette, så har vi jo haft mange indlæg, som I har holdt, og der har virkelig 

været mange forskellige og spændende og interessante emner. Det er virkelig en 

fornøjelse og også lærerigt at høre om. 

Og så skal vi da ikke glemme, at et stor gruppe var på arkivet i Viborg midt i maj 

måned, og det var jo en dejlig tur, hvor vi knoklede på arkivet om dagen og slappede 

af og hyggede os på vandrehjemmet om aftenen. 

 

Til slut vil jeg gerne sige alle tak for altid at være så positive og hjælpsomme. 

 

En stor tak til Arne Ole for at passe vores finanser, og til Bjarne for sit store arbejde 

med hjemmesiden og Forum, og for altid at være parat til at sende mails ud. 

Jette får tak for at passe vores ”bibliotek” m.v. og 

hun og Bonnie skal også have tak fordi de så tålmodigt bliver ved med at hjælpe os 

med at vide hvem vi er.  

Ja der er mange andre at sige takt til, men jeg vil da lige takke vores dirigent for at 

påtage sig jobbet.  

Til slut vil jeg gerne sige tak til bestyrelsen og til Bjarne for godt samarbejde. 

 

På bestyrelsens vegne 

   Birgit Larsen 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


